



北京告诉世界：2008 我们准备好了

倒计时庆典晚会昨日举行 吴邦国致辞 罗格向世界发出邀请函



百名歌手一起演唱北京奥运会倒计时一周年主题歌《我们准备好了》

2008年奥运会倒计时一周年庆祝活动8日在天安门广场隆重举行，中共中央政治局常委、全国常委会委员长吴邦国出席并致辞。中共中央政治局委员、北京市委书记、北京奥组委主席刘淇，国务委员、国务院秘书长华建敏，国务委员、北京奥组委第一副主席陈至立，国际奥委会主席罗格等，也赶到现场和万名群众共同庆祝这一历史时刻的到来。



罗格发出邀请函

吴邦国委员长致辞

北京2008年奥运会将再创奥林匹克新辉煌

吴邦国说，把北京2008年奥运会办成一届有特色、高水平的奥运会，是中国政府和人民作出的郑重承诺。我们将加强与国际奥委会的合作，全力支持各项筹办工作，确保北京奥运会的成功举办。我们热忱欢迎世界各地的运动员、教练员、官员、观众和新闻工作者前来参加、观摩和报道北京2008年奥运会。我们将提供符合奥运会标准的优质服务，为他们参与竞赛、开展工作、参观访问创造良好的条件。我们深信，在各方面密切配合与共同努力下，北京2008年奥运会一定能够再创国际奥林匹克运动新的辉煌。

罗格在天安门广场发出邀请函 这在国际奥委会历史上是个先例

在演奏完国际奥委会会歌后，国际奥委会主席罗格先生象征性地先后向希腊、加拿大、英国、俄罗斯和中国奥委会的代表发出了参加北京奥运会的邀请函，欢迎他们能够参加北京奥运会。这是国际奥委会首次在奥运会举办城市举行这一仪式。

国际奥委会主席罗格表示，北京奥运会的参赛奥委会在数量上创了一个纪录，目前全世界都在以期待的目光注视着中国，运动员们也期待着在北京的竞赛，其中有很多人将通过奥运测试赛有幸提前感受北京的场馆。北京奥运将不止办成一届体育盛会，更会让世界了解中国的历史、文化和人民，开创一个中国与各国增进交流的双赢局面。罗格最后呼吁各国青年一年后相聚北京，共享奥运。

刘德华：希望能当奥运志愿者 期待尝试跳水运动

昨日，刘德华以北京2008残奥会爱心大使身份出席相关活动，正式发布他为奥运创作的歌曲《Everyone is No.1》。华仔希望通过歌声让全世界关注伤残运动员，给予他们更多支持和关心。

作为体育爱好者，谈到对北京奥运会开幕式的期待，华仔称，张艺谋肯定会给大家一个很有世界观的开幕演出。热衷于公益事业的刘德华希望能够成为北京奥运会的志愿者。他还表示“祥云火炬”非常令他着迷：“我真的很想抓一下那个火炬，因为我觉得它非常漂亮，不知道完了之后能不能送我一个。”如果自己有机会参与奥运会的话，刘德华希望尝试跳水运动员角色，但他笑称自己还是比较擅长保龄球和羽毛球。

举国庆祝北京奥运会倒计时一周年

在香港，“京港心连心，倒数迎奥运”综合晚会举办得热火朝天。晚会的舞台以奥运五环和圣火火炬作为背景，多位香港精英运动员、歌手和艺员等表演了精彩的节目，并与市民一同“倒数”北京2008奥运会一周年。

在澳门，主题为“澳门与奥运同行——为奥运喝彩”庆祝北京奥运倒计时一周年的综合文艺晚会，把澳门人民与内地人民同盼奥运的心情紧紧联系在一起。

在拉萨，来自多个民族的2008名中学生在布达拉宫广场进行了独特的人体多米诺“骨牌”表演。他们手持洁白的哈达，身着有奥运标志的服装在布达拉宫广场列队表演。

在乌鲁木齐，上万名市民聚集南湖市民广场，身着奥运五环颜色服装，为庆祝北京奥运会倒计时一周年进行健康跑活动。

在成都，“全民健身与奥运同行，全国亿万老年人健步走向北京奥运会”举办得有声有色。2008名60岁以上的老人参加了启动仪式……

一位是“中国高度” 一位是“中国速度” 姚明刘翔谁当火炬手？

姚明：“我希望火炬台设计得高点，最好高到只有我能够到”

8日零时，刘翔和姚明这两位中国体育人气最旺的明星，在毗邻“鸟巢”的奥林匹克体育中心，并肩举起祥云火炬，共同启动了可口可乐“奥运一周年倒计时战略”活动。

刘翔和姚明这两位中国体育明星中的明星，一个代表“中国速度”，一个代表“中国高度”，这两位中国体坛的“巨无霸”昨日还是第一次公开面对面站在一起。两人都绝顶聪明，都极具幽默感，都被媒体冠为“中国体坛一哥”。

火炬手之争，两位体坛“巨无霸”机智应对

两位上海老乡首次在北京城聚首，谈得相当投机，只是，在由谁点燃北京奥运主火炬的问题上，刘翔与姚明“互不相让”。

“说实话，我们都想去点燃主火炬。因为，那是一种荣誉。”刘翔率先表明自己的态度。

“我当然希望是我，火炬台设计得高点，最好高到只有我能够到。”姚明用他特有的“姚式幽默”来回应刘翔的挑战。

两个人都想点燃北京奥运主火炬，也都想从何振梁手中接过火炬接力棒。

“我最想从何振梁先生手中接过火炬，因为是他把奥运会带到中国来的。”姚明语。

“我也希望从何老手中接过。我觉得意义不同，何老以前也是田径运动员出身，我觉得我更有资格从何老手中接过火炬。”刘翔回应。

而在此前网上调查中，姚明与刘翔在点燃主火炬的大名单中人气最旺。

面对八卦话题，姚明比刘翔坦诚

尽管有很多人已开始测算姚明和叶莉的宝宝将来能长多高，姚明本人却明确表示，暂时还没有要小孩的计划，而是想集中精力备战NBA新赛季和2008年奥运会。

姚明表示，今年结婚是经过盘算的。首先，他和叶莉恋爱的时间不算短了，该是进入下一阶段的时候了。其次，姚明预见到明年会很忙，所以就把结婚时间选在了今年。

姚明还透露，之所以挑选8月6日为两人的“吉日”，是希望借奥运会倒计时一周年的光，分散大家的注意力。尽管如此，姚明结婚的消息还是引起了中外媒体的极大关注。

当有媒体借着姚明新婚的热度问起刘翔的择偶标准时，姚明幸灾乐祸地拍起了大巴掌。刘翔表示，自己找的对象要对长辈好，“这样她才会对你好”。他还说，希望能一次成功。听到这里，姚明表示这条标准自己已经用过了。由此看来，叶莉肯定很得姚爸姚妈的欢心。

晚报记者 牛志强 董洪刚



两位体坛“巨无霸”有一点不同的是，姚明前一晚刚度过洞房花烛夜，而刘翔则还没有女朋友。

本文图除署名外，均为新华社发